

# “二阳”患者有所增加，如何看待当前形势？怎样科学应对？

——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

●新华社记者 董瑞丰 顾天成

近期，全国发热门诊就诊患者数量有所增加，但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰。疫情最新形势如何？怎样科学应对“二阳”风险？针对社会热点关切，国务院联防联控机制日前组织专家接受新华社记者采访，专门作出回应。

## 疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症

中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍，今年2月以来，我国新冠疫情处于局部零星散发态势。疫情监测数据显示，4月下旬以来，新冠病毒感染病例数有所上升，5月中旬开始进入低水平波浪式流行态势。

王丽萍同时表示，全国发热门诊就诊患者数量虽有增加，但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊量，就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认为，由奥密克戎XBB系列变异株引起的疫情还会持续一段时间，但全国整体疫情态势平稳可控，对医疗秩序和社会正常运行影响较小。”王丽萍说。

王丽萍建议，公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群，建议在进入环境密闭、人员密集的场所时佩戴口罩，注意个人防护。

## 主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍，监测数据显示，奥密克戎XBB系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高位，分别占5月15日至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主要流行株占比情况基本一致。”陈操表示，从我国和全球监测数据及研究结果来看，与早期流行的奥密克戎各亚分支相比，XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示，基于我国已有的多渠道监测预警体系，若发现新的风险信号，各地疾控部门将会第一时间预警，采取有效防控措施，并及时回应社会关切。

## “二阳”症状普遍更轻 重点人群应更注重防护

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说，近期发热门诊就诊人数的确有所增加，患者症状主要集中在发热、呼吸道症状，包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等，个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说，大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍，根据临床观察，大部分患者嗓子疼是轻微的，发热恢复得更快，病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示，如果确定感染了新冠病毒，不管是否有发热或呼吸道症状，仍建议居家休息。若经过休息、服药，相关症状仍在加重，比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等，应及时到医院就诊。

此外，不管是“一阳”还是“二阳”，老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染，一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗，减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。（新华社北京5月28日电）

## 国家乡村振兴局：进一步推动驻村帮扶工作取得新进展新成效

新华社北京5月27日电（记者郁琼源 侯雪静）国家乡村振兴局局长刘焕鑫27日表示，要围绕建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平和为民办事服务等重点任务狠抓落实，进一步推动驻村帮扶工作取得新进展新成效。

刘焕鑫是在当日于河南省兰考县召开的全国驻村帮扶工作推进会上作出上述表述的。

会议强调，2021年以来，各地区各部门扎实推进新阶段驻村帮扶工作，工作机制更加完善，

教育培训更加深入，职责任务更加清晰，管理保障更加规范。全国20.96万名驻村第一书记、56.3万名驻村工作队员扎根一线、履职尽责，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴发挥了重要作用。

会议要求，各地区各部门要督促指导驻村干部在守牢不发生规模性返贫底线上发挥更大作用，要督促指导驻村干部在促进脱贫人口持续增收上发挥更大作用，要督促指导驻村干部在推动

农村基本具备现代生活条件下更好发挥作用，要督促指导驻村干部在夯实党在农村执政根基上更好发挥作用。

会议强调，驻村帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的一项重要制度安排。各地区各部门要严格把好人选的标准关、程序关、力量统筹关，扎实做好人员轮换工作。要强化教育培训，优化培训内容，创新培训方式，不断提升驻村干部履职能力。要强化日常管理、跟踪管理和精准考核，推动驻村干部认真履职尽责。要强化激励保障，做到保障支持要实、关心关爱要实、推动减负要实，有效激发广大驻村干部干事创业热情。要压紧压实责任，强化组织领导、督促指导和宣传引导，确保驻村干部选派工作有力有序。

以及本级党委部署要求，履行组织各方力量及时妥善处理信访事项，研究解决政策性、群体性信访突出问题及疑难复杂信访问题等职责。在信访工作联席会议协调方面，规定中央信访工作联席会议统筹协调、整体推进、督促落实全国信访工作，同时进一步规范地方信访工作联席会议的设置和运行。在信访部门推动方面，规定党委和政府信访部门是开展信访工作的专门机构，承担受理、转送、交办信访事项，协调解决重要信访问题，督促检查重要信访事项的处理和落实等工作职责，同时规定其他机关、单位应当根据信访工作形势任务明确负责信访工作的机构或者人员。在各方齐抓共管方面，规定各级党委和政府以外的其他机关、单位应当做好各自职责范围内的信访工作，拓宽完善社会力量参与信访工作的制度化渠道。《条例》还从信访部门建设、干部教育培训、经费支持等方面明确信访工作保障措施。（未完待续）（据新华社）

## 《信访工作条例》解读

五、《条例》对信访工作定位是如何规定的？

《条例》明确新时代信访工作“三个重要”的定位，即：信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作，是各级机关、单位及其领导干部、工作人员接受群众监督、改进工作作风的重要途径。“三个重要”的定位遵循了习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，集中体现了信访工作的政治性和人民性，体现了信访工作在党和国家工作大局中的重要地位和承担的重要任务，进一步明确了新时代

信访工作的发展方向 and 着力点。

六、《条例》对信访工作体制是如何规定的？

《条例》第二章“信访工作体制”，明确健全党领导信访工作的体制机制，构建党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信访工作格局。在党委统一领导方面，明确党中央加强对信访工作的集中统一领导，规定地方党委领导本地区信访工作，贯彻落实党中央决策部署，执行上级党组织部署要求，统筹协调信访工作责任体系建设，支持和督促下级党组织做好信访工作。在政府组织落实方面，规定各级政府贯彻落实上级党委和政府

## 白城市市场监督管理局

### 关于企业（个体、农合）等市场主体公示年度报告的公告

全市广大企业、个体工商户、农民专业合作社：根据《企业信息公示暂行条例》《市场主体登记管理条例实施细则》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》《个体工商户年度报告暂行办法》等法律法规规定，市场主体应当每年按期通过国家企业信用信息公示系统报送上一年度的年度报告并向社会公示。现就我市市场主体报送公示2022年度报告有关事项公告如下：

#### 一、年报公示的主体

凡2022年12月31日前在各级登记机关登记注册的企业、个体工商户、农民专业合作社、外国企业常驻代表机构，都必须履行年报义务。

#### 二、年报公示的时间

2023年1月1日至6月30日（外国企业常驻代表机构2022年度年报时间为2023年3月1日至6月30日）。

#### 三、年报公示的内容

（一）企业年度报告内容  
1.企业通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等信息；  
2.企业开业、歇业、清算等存续状态信息；  
3.企业投资设立企业、购买股权信息；  
4.企业为有限责任公司或者股份有限公司的，其股东或者发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息；  
5.有限责任公司股东股权转让等股权变更信息；  
6.企业网站以及从事网络经营的网店的名称、网址等信息；  
7.企业从业人数、资产总额、负债总额、对外提供保证担保、所有者权益合计、营业总收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额信息。（该项可选）

#### （二）个体工商户年度报告内容

1.行政许可取得和变动信息；  
2.生产经营信息；  
3.开设的网站或者从事网络经营的网店的名称、网址等信息；  
4.联系方式等信息；  
5.市场监管总局要求报送的其他信息。

#### （三）农民专业合作社年度报告内容

1.行政许可取得和变动信息；  
2.生产经营信息；  
3.资产状况信息；  
4.开设的网站或者从事网络经营的网店的名称、网址等信息；  
5.联系方式信息；

6.市场监管总局要求公示的其他信息。

#### 四、年报公示的方法

各类市场主体自行登录“国家企业信用信息公示系统”（网址：<https://www.gsxt.gov.cn/index.html>），在系统首页点击“企业信息填报”入口，逐项如实填报。

#### 五、未按时年报的后果

1.未按时进行年报的市场主体将被依法列入经营异常名录；若满3年企业还未移出的，将被列入严重违法失信企业名单。  
2.市场监管部门每年都会按照一定比例抽取一定数量的市场主体作为公示信息检查对象，检查公示信息真实性，发现存在隐瞒真实情况、弄虚作假的，将依法列入经营异常名录，通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。  
3.被列入严重违法失信名单后，企业将不能贷款、投资、出入境、参与招投标、政府采购等，严重影响个人发展。  
4.被列入严重违法失信名单后，企业法人等在进行注册新公司、经营、从业任职资格等将受限制。  
5.被列入严重违法失信名单后，在企业与他人合作时信用将会遭到质疑，严重影响公司的长远发展。  
6.根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第七十条市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的，由登记机关列入经营异常名录，可以处1万元以下的罚款。  
7.外国企业常驻代表机构未依法提交2022年度年报或在年度报告中隐瞒真实情况、弄虚作假的，登记机关将依据《外国企业常驻代表机构登记管理条例》等有关规定予以处罚或吊销登记证。

#### 特此公告

年度报告咨询电话：

白城市市场监督管理局（企业、农合窗口）：17704360412

白城市市场监督管理局（个体窗口）：3246619、3212108

白城市市场监督管理局洮北分局（企业窗口）：6589345

白城市市场监督管理局洮北分局（个体、农合窗口）：3519634

洮南市市场监督管理局：6335215、6333186

大安市场监督管理局企管分局：5202124、5241844

镇赉县市场监督管理局行政审批办：7299030

通榆县市场监督管理局行政审批办：18443644067

白城市市场监督管理局

2023年5月25日



5月27日，一名果农在宾川县一处柑桔园内装运采摘的柑桔。

近年来，云南省大理白族自治州宾川县充分利用当地自然条件发展柑桔产业。2022年，全县柑桔种植面积10.23万亩，产值14.28亿元，有效带动当地群众增收致富。

新华社记者陈欣波摄

（上接一版）让交通物流的脉动更加强劲。商务部等9部门印发的《商贸物流高质量发展专项行动计划（2021—2025年）》提出，“完善前置仓配送、门店配送、即时配送、网订店取、自助提货等末端配送模式”；《“十四五”现代物流发展规划》明确，“实现干线、支线物流和末端配送有机衔接、一体化运作”“鼓励发展物流新业态新模式”……近些年，利好政策接连出台，有力推动了即时物流迭代发展，也有效促进了市场供需对接和商品服务流通。

在阔步迈向物流强国的进程中，发展壮大即时物流是题中应有之义。现代物流是经济的“经脉”，一头连着生产、一头连着消费，是延伸产业链、提升价值链、打造供应链的重要支

撑，在建设现代化经济体系中发挥着先导性、基础性、战略性作用。经过多年发展，我国已成为名副其实的物流大国，货运量、快递业务量等均位居世界前列。着眼未来，围绕更好满足居民消费升级需要，加快物流业态升级、持续完善物流网络，才能推动现代物流实现由大到强的转变。

即时物流覆盖种类多、涉及领域广，推动其可持续发展，还有赖于健全服务标准体系，加强服务质量检测评估，营造更加公平的竞争环境。随着本地生活服务业的快速发展和供需两侧的双向发力，我国即时物流行业前景可期、大有可为。精准施策、久久为功，让新业态持续迸发新活力，即时物流必将为构建现代物流体系提供新动力。（据《人民日报》）

48.戴头盔、系安全带，不超速、不酒驾、不疲劳驾驶，减少道路交通伤害。  
49.加强看护和教育，避免儿童接近危险水域，预防溺水。  
50.冬季取暖注意通风，谨防煤气中毒。  
51.主动接受婚前和孕产保健，孕期应当至少接受5次产前检查并住院分娩。  
52.孩子出生后应当尽早开始母乳喂养，满6个月时合理添加辅食。  
53.通过亲子交流、玩耍促进儿童早期发展，发现心理行为发育问题要尽早干预。  
54.青少年处于身心发展的关键时期，要培养健康的行为生活方式，预防近视、超

重与肥胖，避免网络成瘾和过早性行为。  
55.关注健康信息，能够获取、理解、甄别、应用健康信息。  
56.能看懂食品、药品、保健品的标签和说明书。  
57.会识别常见的危险标识，如高压、易燃、易爆、剧毒、放射性、生物安全等，远离危险物。

（未完待续）（白城市卫生健康委员会供稿）

中国公民健康素养66条

## 注销公告

根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条规定，按照《大安市人民政府（2023）第001-006号地块国有土地使用权收储方案》《大安市人民政府关于收回国有土地使用权的批复》文件要求，决定收回东至甲二街，西至园区空地，南至甲二路，北至园区空地（权属为大安市邵阳合成材料制造有限公司；不动产登记号为吉（2020）大安市不动产第0006280号，国有建设用地，面积10000.00平方米）区域实施公共利益需要，上述范围内的国有土地使用权证进行注销登记，限3日内将房屋所有权证及土地使用权证送至大安市不动产登记中心，逾期我局将公告作废，并依职权办理注销登记，如有异议，请公告之日起15日内以书面形式向大安市自然资源局提出（联系电话：0436-5224893）。

特此公告

大安市自然资源局

2023年5月29日

## 关于退出中央事权粮食收储业务库点的公告

我公司于2013年至2023年期间委托和租赁库点开展中央事权粮食收储业务，截至2023年5月24日，存储于镇赉县莫莫格粮库有限公司（法定代表人：韩峰，地址：镇赉县莫莫格乡）的中央事权粮食已全部出库，从完成出库日期起，该库点与我公司的委托和租赁关系已经终止，企业后续的自主经营行为与我公司无关。

特此公告

中央储备粮镇赉直属库有限公司

2023年5月26日

## 关于对龙东公路G334路面改造工程封闭交通施工公告

龙东公路G334（乌兰花镇—同发牧场K913+900—K966+100段）路面改造工程，需进行全幅封闭交通施工，期间禁止一切车辆通行。  
一、封闭时间：  
2023年5月30日—2023年9月30日  
二、封闭路段：  
龙东公路G334（乌兰花镇—同发牧场K913+900—K966+100段）  
三、绕行路线：  
（一）G334国道—Y030乡道—G1015铁科高速—X158县道—X156县道—G111国道京加线。

绕行路线起点G334龙东公路K897+700处，途径Y030乡道、G1015铁科高速向海收

费站（高速段起点）、兴隆山收费站、同发收费站（高速段终点）、同发牧场、团结乡、至巴彦淖尔苏木（G111国道京加线）。  
（二）G334国道—X159县道—X156县道—G111国道京加线。  
绕行路线起点乌兰花镇、途径瞻榆镇、新发乡、团结乡、至巴彦淖尔苏木（G111国道京加线）。

为了确保施工期间公路交通安全，请途经车辆按照现场交通标志及绕行指示行驶。给您带来的不便敬请谅解。

特此公告

白城市公路管理处

2023年5月24日